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Narrativa

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA  DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE MATO
GROSSO DO SUL, DO DIA 10 DE MARÇO DE 2026.
AOS DEZ  DIAS DO MÊS DE MARÇO  DE DOIS MIL E VINTE E SEIS ÀS DEZENOVE  HORAS, NO PLENÁRIO
DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM SESSÃO
SOLENE OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA DA
VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES - PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL,  DIONE LIMA TAVARES – PSB,
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA -PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO - PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE
SOUZA - PP, LUCAS LOPES RIBEIRO - PT, LUCIMAR R DE CAMPOS (LUCY DUARTE) - PSD, MISSIONÁRIA
ROSE PEREIRA - PSDB, NEI LUIZ DE ARAÚJO -PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP. LOGO A
SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS
NOBRES.APÓS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS PARLAMENTARES, A PRESIDENTE,
TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP, DISSE: “SENHORES VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO
LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM,
ATENDENDO A RESOLUÇÃO N° 034/2007, CONFORME O ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO, SOB A
PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE, DECLARO ABERTA A PRESENTE
SESSÃO”. A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU
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QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO A ATA FICA À DISPOSIÇÃO DOS NOBRES
VEREADORES POR 24 HORAS ANTES DA SESSÃO PARA QUALQUER CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA
COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. EM
SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETARIO PARA FAZER A LEITURA
DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, NÃO HAVENDO MAIS CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A
SENHORA PRESIDENTE. QUE DISSE TENDO EM VISTA QUE A ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA
UMA CÓPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE
NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNICOU A SENHORA PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM
DO DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM PROPOSIÇÃO DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO
REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO PERMITIDO PELA PRESIDÊNCIA. NÃO HAVENDO
MANIFESTANTE A SENHORA PRESIDENTE CONSULTOU AO PLENÁRIO SE PASSARIA PARA A ORDEM
DO DIA: RETIRADO DE PAUTA DE AUTORIA DO PREFEITO ROBERSON MOUREIRA (PSDB), O PLC 03/26
BUSCA INSTITUIR O PROGRAMA REGULARIZA RIBAS DO RIO PARDO PARA PAGAMENTO DE DÉBITOS
TRIBUTÁRIOS E NÃO TRIBUTÁRIOS OCORRIDOS ATÉ 2025; RETIRADO DE PAUTA PELA PRESIDÊNCIA;
DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, O REQUERIMENTO 09/26 COBRA TRAMITAÇÃO EM URGÊNCIA DO
PLC 03/26, QUE BUSCA INSTITUIR O PROGRAMA REGULARIZA RIBAS DO RIO PARDO PARA
PAGAMENTO DE DÉBITOS TRIBUTÁRIOS E NÃO TRIBUTÁRIOS OCORRIDOS ATÉ 2025; RETIRADO DE
PAUTA PELA PRESIDÊNCIA.  PROJETO DE LEI - 14/2026 - ANDERSON ARRY – PSDB, INSTITUI A SEMANA
MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A DOENÇA DE ALZHEIMER E OUTRAS DEMÊNCIAS, NO
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES
PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. REQUERIMENTO 6/2026 - JAQUELINE
ARIMURA – PT, REQUEIRO A V. EX.ª, COM BASE NO ART. 101 DO REGIMENTO INTERNO, QUE SEJA
OUVIDO O PLENÁRIO, REQUERIMENTO REQUERENDO O QUANTITATIVO DE VAGAS PURAS EM
SITUAÇÃO DE VACÂNCIA AGUARDANDO PROVIMENTO PELO CONCURSO PÚBLICO NO QUADRO
SERVIDORES EFETIVOS DA PREFEITURA MUNICIPAL, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
O REQUERIMENTO 06/2026, A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT, FEZ O USO DA PALAVRA PARA
JUSTIFICAR O SEU REQUERIMENTO, SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 7/2026 - JAQUELINE ARIMURA – PT,  REQUEIRO A V. EX.ª,
COM BASE NO ART. 101 DO REGIMENTO INTERNO, QUE SEJA OUVIDO O PLENÁRIO, REQUERIMENTO
REQUERENDO INFORMAÇÕES E DOCUMENTOS SOBRE: INFORMAÇÕES SOBRE A EXISTÊNCIA
SELEÇÃO, ABERTA OU NÃO, DE CADASTRO DE PESSOAS PARA PROGRAMAS HABITACIONAIS
PROMOVIDA PELO MUNICÍPIO OU QUE SEJA A MUNICIPALIDADE PARCEIRA (AGEHAB E OUTROS).
INFORMAÇÕES SOBRE A EXISTÊNCIA LISTA DE PESSOAS BENEFICIADAS PARA PROGRAMAS
HABITACIONAIS PROMOVIDA PELO MUNICÍPIO OU QUE SEJA A MUNICIPALIDADE PARCEIRA (AGEHAB E
OUTROS). CASO SEJA A RESPOSTA AFIRMATIVA DOS ITENS “A” E “B”, SEJA INFORMADA EM
COMPLEMENTAÇÃO OS CRITÉRIOS OBJETIVO E SUBJETIVOS, LEGAIS OU DISCRICIONÁRIOS, DA
SELEÇÃO E CLASSIFICAÇÃO REALIZADA, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
REQUERIMENTO 07/2026, A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT, FEZ O USO DA TRIBUNA PARA
JUSTIFICAR SEU REQUERIMENTO, O VEREADOR JOSÉ HELERIANO – PP, TAMBÉM FEZ O USO DA
PALAVRA SOBRE O REQUERIMENTO 07/2026, SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO
07/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 8/2026 - POLICIAL CHRISTOFFER
O VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER, NO USO DAS SUAS ATRIBUIÇÕES LEAIS E REGIMENTAIS, VEM,
COM DEVIDO RESPEITO, REQUERER AO DIGNÍSSIMO SENHOR TIAGO FRIOSI, SECRETÁRIO MUNICIPAL
DE SAÚDE, COM CÓPIA AO ILUSTRÍSSIMO SENHOR ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL,
INFORMAÇÕES DETALHADAS ACERCA DO QUADRO DE ATENDIMENTO DE BERÇOS AQUECIDOS NO
HOSPITAL MUNICIPAL DR. JOSÉ MARIA MARQUES DOMINGUES. SOLICITA-SE, ESPECIFICAMENTE, QUE
SEJAM ENCAMINHADAS AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: QUANTOS BERÇOS AQUECIDOS ESTÃO
ATUALMENTE DISPONÍVEIS NO HOSPITAL PARA ATENDIMENTO NEONATAL; QUANTOS DESSES
EQUIPAMENTOS ENCONTRAM-SE EM PLENO FUNCIONAMENTO E QUANTOS ESTÃO INOPERANTES OU
EM MANUTENÇÃO; SE HÁ PROFISSIONAIS HABILITADOS EM NÚMERO SUFICIENTE PARA A OPERAÇÃO
E ACOMPANHAMENTO DOS RECÉM-NASCIDOS NESSES EQUIPAMENTOS; QUAL É A DEMANDA MÉDIA
DE ATENDIMENTOS NEONATAIS QUE NECESSITAM DE BERÇO AQUECIDO NA UNIDADE; SE EXISTE
PREVISÃO DE AQUISIÇÃO OU MANUTENÇÃO DE NOVOS EQUIPAMENTOS PARA REFORÇAR O
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ATENDIMENTO, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 08/2026; O
VEREADOR POLICAL CHRISTOFFER – PL, FEZ O USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR O SEU
REQUERIMENTO, SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 08/2026; APROVADO POR
UNINIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 18/2026 - LUCY DUARTE – PSD,  A VEREADORA QUE ESTA
SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO
EXPEDIENTE AO EXMO. SR. ROBSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM CÓPIA AO ILMO. SR.
JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA,
SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE LIMPEZA DAS RUAS DO BAIRRO JABOUR, PRINCIPALMENTE NO
TRECHO DA RUA JORGE DO CARMO, COM SERVIÇOS DE ROÇADA DO MATO E RETIRADA DE
ENTULHOS. INDICAÇÃO 19/2026 - LUCY DUARTE – PSD,  INDICAÇÃO A VEREADORA QUE ESTA
SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO
EXPEDIENTE A DIGNÍSSIMA SRA. ELIANE MOURA, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E
HABITAÇÃO, COM COPIAS AO EXMO. SR. ROBSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM,
SOLICITANDO A REFORMA E AMPLIAÇÃO DO CENTRO DE CONVIVÊNCIA DO IDOSO ANTÔNIO
PETRUCCELI DE SOUZA (GRUPO VIVER), SITUADO NA RUA JOSÉ COLETO GARCIA, NESTE MUNICÍPIO,
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 18/2026,19/2026; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 20/2026 - SARGENTO NEI – PSDB, O VEREADOR QUE ESTA
SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS, INDICA AO ILUSTRÍSSIMO SENHOR JEFERSON SANDRO
MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS (SEOSP), QUE SEJA
REALIZADA A IMPLANTAÇÃO DE UMA FAIXA ELEVADA PARA TRAVESSIA DE PEDESTRES EM FRENTE
AO ESF NOVA ESPERANÇA, LOCALIZADO NA RUA MARIA ÁUREA DAL BELLO CAZATTI, BAIRRO
ESTORIL IV, NO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO – MS. 21/2026 -SARGENTO NEI – PSDB, O
VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS, INDICA AO ILUSTRÍSSIMO SENHOR
JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS (SEOSP),
QUE SEJA REALIZADA A INSTALAÇÃO DE UM REDUTOR DE VELOCIDADE NA RUA WALTER GODOY,
NAS PROXIMIDADES DO Nº 1960, NO BAIRRO ALTOS DO ESTORIL, NO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO
PARDO – MS, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 20/2026,21/2026;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 022/2026 - JAQUELINE ARIMURA – PT, SENHOR
PRESIDENTE, APRESENTO A V. EX.ª, NOS TERMOS DO ART. 100 DO REGIMENTO INTERNO, A
PRESENTE INDICAÇÃO, AO DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA,
EMPREENDEDORISMO E AO PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR SANDRO MACHADO, LUIZ ANTÔNIO DOS
REIS E ROBERSON MOREIRA, PARA QUE IMPLEMENTE DISPONIBILIDADE DOS MAQUINÁRIOS E
IMPLEMENTOS AGRÍCOLAS, EM ESPECIAL, ESCAVADEIRA DA AGÊNCIA ESTADUAL DA AGRAER PARA
ATENDIMENTO SEMANAL PARA PRODUÇÃO RURAL DOS PEQUENOS PRODUTORES DA ASSOCIAÇÃO
DOS APICULTORES E AGRICULTORES FAMLLARES DE RIBAS DO RIO PARDO-MS. INDICA-SE, AINDA, A
NECESSIDADE DE DISPONIBILIDADE DE CAMINHÕES PARA FRETE DE CALCÁRIO E ADUBO DESTINADO
A PRODUÇÃO RURAL DOS PEQUENOS PRODUTORES DA ASSOCIAÇÃO DOS APICULTORES E
AGRICULTORES FAMLLLARES DE RIBAS DO RIO PARDO-MS, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 022/2026; A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT, USOU A TRIBUNA PARA
JUSTIFICAR A SUA INDICAÇÃO, O VEREADOR LUCAS LOPES – PT, TAMBÉM FEZ O USO DA TRIBUNA
SOBRE A INDICAÇÃO 022/2026,  SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. INDICAÇÃO 23/2026 - DIONE TAVARES – PSB, O VEREADOR QUE SUBSCREVE DE ACORDO
COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICO A MESA DIRETORA, QUE SEJA ENVIADO AO EXCELENTÍSSIMO
SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, THIAGO FRIOSI, QUE SEJAM ADOTADAS AS
PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA MUNICIPAL VOLTADO AO
CUIDADO DA SAÚDE OCULAR ESCOLAR, DESTINADO À IDENTIFICAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DE
CRIANÇAS COM POSSÍVEIS DEFICIÊNCIAS VISUAIS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. INDICAÇÃO
24/2026 - DIONE TAVARES – PSB,  O VEREADOR QUE SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICO A MESA DIRETORA, QUE SEJA ENVIADO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS, SANDRO MACHADO, QUE SEJAM ADOTADAS AS PROVIDÊNCIAS
NECESSÁRIAS PARA A REALIZAÇÃO DE UM MUTIRÃO DE LIMPEZA NO BAIRRO SÃO JOAQUIM, NESTE
MUNICÍPIO, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 023/2026,024/2026; O
VEREADOR DIONE TAVARES – PSB, FEZ O USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR SUAS INDICAÇÕES,
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SENDO APROVADO PO UNANIMIDADE DE VOTOS AS INIDCAÇÕES 023/2026,024/2026. INDICAÇÃO
25/2026 - JOSÉ HELERIANO – PP,  O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO ILUSTRÍSSIMO
SENHOR TIAGO NOSSA FRIOSI, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE
ESTUDOS TÉCNICOS E LEGAIS PARA A IMPLANTAÇÃO DE PAGAMENTO POR QUALIDADE ÀS EQUIPES
DOS POSTOS DE SAÚDE (ESTRATÉGIAS DE SAÚDE DA FAMÍLIA) COM RECURSOS ORIUNDOS DO
PROGRAMA FEDERAL DE FINANCIAMENTO DA SAÚDE, DENOMINADO "SAÚDE BRASIL 360", QUE
SUBSTITUIU O "PREVINE BRASIL", COMO MODELO DE VERIFICAÇÃO DE ÍNDICES, RESULTADOS E
FINANCIAMENTO DAS AÇÕES EM SAÚDE NO ÂMBITO DA ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE, SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 026/2026, O VEREADOR JOSÉ HELERIANO – PP,
FEZ O USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR A SUA INDICAÇÃO, SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.INDICAÇÃO 026/2026 MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA – PSDB,
A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA
DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO AO SR. JEFFERSON SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA PÚBLICA, COM CÓPIA AO EXCELENTISSIMO SR. PREFEITO MUNICIPAL ROBERSON
LUIZ MOREIRA, SOLICITANDO QUE SEJAM TOMADAS AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A
REALIZAÇÃO DE OPERAÇÃO TAPA-BURACOS E MANUTENÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA EM
DIVERSAS RUAS DO BAIRRO JARDIM DOS TRABALHADORES. DESTACA-SE, EM ESPECIAL, A SITUAÇÃO
DA RUA TEÓFILO MESSIAS, ESQUINA COM A RUA NÁDIR PEREIRA DE BRITO, ONDE HÁ UM BURACO DE
GRANDES PROPORÇÕES NA VIA, ACUMULANDO ÁGUA E OFERECENDO RISCOS À SEGURANÇA DE
MOTORISTAS, MOTOCICLISTAS, CICLISTAS E PEDESTRES QUE TRANSITAM PELO LOCAL,SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 026/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. INDICAÇÃO 27/2026 - POLICIAL CHRISTOFFER – PL, O VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER, NO
USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM, COM O DEVIDO RESPEITO, INDICAR AO
DIGNÍSSIMO SENHOR CHARLIN CASTRO CAMILO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE ESPORTE E TURISMO,
QUE SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO E MELHORIAS NA ÁREA DO PARQUINHO INFANTIL LOCALIZADO
NO BAIRRO SANTO ANDRÉ. INDICAÇÃO 28/2026 - POLICIAL CHRISTOFFER PL,  O VEREADOR POLICIAL
CHRISTOFFER, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM, COM O DEVIDO
RESPEITO, INDICAR AO DIGNÍSSIMO SENHOR SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA PÚBLICA, QUE SEJA REALIZADO ESTUDO DE VIABILIDADE PARA A
IMPLEMENTAÇÃO DE LIXEIRAS NA ALTURA DA AVENIDA AURELIANO MOURA BRANDÃO, NAS
IMEDIAÇÕES DA CICLOVIA EM FRENTE O NOVO BATALHÃO DA POLICIA MILITAR, SENDO COLOCADO
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 027/2026,028/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. TERMINADA A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO GRANDE
EXPEDIENTE. COM A PALAVRA O VEREADOR JOSÉ HELERIANO- PP; O VEREADOR SAUDOU A TODOS
OS PRESENTES E AS DEMAIS PESSOAS QUE ACOMPANHAM, GOSTARIA DE REFORÇAR EM RELAÇÃO
À SELEÇÃO DAS CASAS NA ÉPOCA DA GESTÃO ANTERIOR A VEREADORA JAQUELINE DISSE QUE EU
AFIRMEI QUE ELA PARTICIPOU, MAS ELA JÁ NÃO ESTAVA QUANDO ESSAS CASAS FORAM
SELECIONADAS, QUE ELA NÃO PARTICIPO DA SELEÇÃO, MAS ASSIM O DEBATE, VEREADORA, É QUE A
POLITICA HABITACIONALDA GESTÃO PASSADA, ELA FOI FEITA PELO PARTIDO DOS TRABALHADORES,
A GESTÃO PASSADA ETEVE COMPETÊNCIA PARA ENTREGAR CASA APENAS NO ÚLTIMO ANO, A
GENTE SABE QUE NO ÚLTIMO ANO O PREFEITO ELE SAIU DO PSOL E FOI PARA O PARTIDO DOS
TRABALHADORES, ENTÃO EU ACHO BACANA QUE ALÉM DE COBRAR A ATUAL GESTÃO, FAZER UMA
DISCUSSÃO, APROVEITAR  QUE VOCÊS ESTÃO DENTRO DO PARTIDO DOS TRABALHADORES E
PERGUNTAR O POR QUE A GESTÃO, A POLÍTICA HABITACIONAL DO MUNICÍPIO FOI TÃO FRACA, AO
MESMO TEMPO QUE A CIDADE RECEBIA UM INVESTIMENTO TÃO GRANDE QUE O PREFEITO ERA DO
PARTIDO O GOVERNO FEDERAL DO MESMO PARTIDO, E POR QUE QUE RIBAS NÃO FOI
CONTEMPLADO A GENTE PRECISA SABER,  PORQUE LÁ EM JANEIRO DE 23 (VINTE E TRÊS) COMPROU-
SE UM ÁREA E NÃO CONSEGUIU EM AO MENOS LOTEAR PARA DOAR LOTES E TENTAR DIMINUIR E
ATENUAR O PROBLEMA DA HABITAÇÃO. A GENTE SABE TEM QUE GOVERNAR OLHANDO PARA
FRENTE, MAS MUITOS DOS PROBLEMAS DE HOJE, FOI POR OMISSÃO E FALTA DE HUMANIDADE
DAQUELES QUE TIVERAM O PODER DA CANETA E DELIBERADAMENTE NÃO QUISERAM FAZER NADA
EM FUNÇÃO DA NOSSA POPULAÇÃO. O VEREADOR LUCAS LOPES – PT, TAMBÉM FEZ O USO DA
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TRIBUNA NO GRANDE EXPEDIENTE; SAUDO A TODOS NOVAMENTE, E LEMBROU O VERADOR QUE NA
ÉPOCA 2020/2021 ERA O PRESIDENTE BOLSONARO, E NÃO ERA O PRESIDENTE LULA AINDA, E AI A
GENTE TEM QUE SE ATENTAR QUE QUANDO A GESTÃO PASSADA, QUE A GENTE NÃO GOSTA DE
LEMBRAR DA GESTÃO PASSADA, MAS COMO O SENHOR SEMPRE QUER LEMBRAR, POR QUE NÓS
FIZEMOS PARTE DISSO E O SENHOR TAMBÉM FEZ PARTE DA  GESTÃO PASSADA POR MUITO TEMPO,
6 ( SEIS0 MESES DEPOIS QUE O SENHOR DEIXOU PARA SAIR, NÓS LEMBRAMOS QUE NA GESTÃO
ANTERIOR A GENTE TEVE ENFRENTAMENTO DA COVID, PASSAMOS POR ESSE PROCESSO, A SUZANO
CHEGOU SEM AVISO NENHUM, ONDE LÁ EM 2009 O PREFEITO ROBERSON O PREFEITO ZÉ CABELO
TODOS SABIAM QUE A SUZANO PODERIA ESTAR AQUI E NINGUÉM SE PREPAROU, AI A SUZANO
CHEGOU DO DIA PARA NOITE, COMO NÓS SOMOS MORADORES DAQUI E SABEMOS QUE A CIDADE
COM A MESMA QUANTIDADE DE  HOSPITAL COM A MESMA QUANTIDADE DE ESCOLA QUE A GENTE
ESTAVA TENDO E AINDA ENFRENTANDO UMA COVID, BASTA LEMBRAR DISSO E NA ÉPOCA O NOSSO
PREFEITO ANTERIOR JOÃO ALFREDO, ERA  DO PARTIDO DO PSOL, E AI AGORA NO ÚLTIMO ANO ELE
SE FILIOU NO PT E O SENHOR  PODE TER CERTEZA DISSO QUE COMO MUITAS COISAS  JÁ VIERAM
AQUI, QUE O SENHOR ESTÁ SEMPRE PRESENTE RECEBENDO, INAUGURANDO AS COISAS QUE O
PARTIDO DOS TRABALHADORES MANDA PARA RIBAS DO RIO PARDO, COMO POSTO DE SAÚDE DUAS
EMEIS, QUE ONTEM O PREFEITO FALOU QUE VAI SAIR QUE NÃO CITOU, MAS É DO GOVERNO
FEDERAL, AMBULÂNCIA, SAMU, E O AUMENTO QUE A GENTE TEVE AI DO BOLSA FAMÍLIA, ENTÃO
FALAR DO PRESIDENTE LULA E DE TANTA COISA QUE ESTÁ VINDO AQUI HOJE PARA RIBAS DO RIO
PARDO, EU SEI QUE A GENTE AINDA FICA NESSE GARGALHO QUE É UMA PALAVRA FORTE QUE
VOCÊS USAM SEMPRE, A GENTE CONTINUA NESSE GARGALHO AQUI PEDINDO MORADIAS E UMA
QUESTÃO BÁSICA QUE A VEREADORA JAQUELINE LEVANTOU AQUI QUE É SIMPLESMENTE PARA
SABER COMO VAI SER FEITO O CADASTRO NINGUÉM TÁ FALANDO DE FALTA DE CASA PORQUE A
GENTE NÃO RECEBEU INFORMAÇÃO SE O SENHOR TIVER PODE PASSAR PARA GENTE QUE ATÉ
AGORA NÓS NÃO SABEMOS E A POPULAÇÃO PERGUNTA, TODOS OS DIAS TEMOS 100 (CEM ) CASAS
SAINDO E COMO É FEITO ESSA SELEÇÃO? AONDE É FEITO ESSE CADASTRO? AONDE EU PRECISO IR?
A PERGUNTA DO REQUERIMENTO FOI SIMPLESMENTE ESSA, AI A GENTE VOLTA A DEBATER UM
ASSUNTO QUE QUEM OLHA PARA TRÁS NÃO SOMOS NÓS, A GENTE OLHA PARA FRENTE PARA
DEBATER UM ASSUNTO DE GESTÃO ANTERIOR, COLOCA A VEREADORA DO CARGO QUE ELA
OCUPAVA EM CHEQUE, MAS A GENTE LEMBRA QUE TUDO QUE A GENTE RECLAMA, O SENHOR
TAMBÉM FEZ PARTE DISSO, O SENHOR TAMBÉM FEZ PARTE DA GESTÃO E NOS ÚLTIMOS MESES QUE
O SENHOR MUDOU DE LADO E FOI PARA O OUTRO PARTIDO, MAS ENFIM A GENTE VOLTA AQUI
DEBATER, A GENTE CONTINUA COLOCANDO EM PAUTA A PREOCUPAÇÃO DA POPULAÇÃO, E DIZER
QUE TODOS NÓS ESTAMOS EM BUSCA E INCLUSIVE, AMANHÃ A GENTE TEM UMA AGENDA EM CAMPO
GRANDE  , QUE A GENTE ESTÁ INDO BUSCAR JUNTO COM OS NOSSO DEPUTADOS FEDERAL, CAMILA
E VANDER QUE NÃO SÃO LEMBRADOS, TODOS OS PROGRAMAS DO GOVERNO QUE ESTÃO AQUI NÓS
TEMOS AI OS PAIS DELES QUE É SEMPRE OS DEPUTADOS DA DIREITA MAS NÃO, SÃO PROGRAMAS
SOCIAS DO GOVERNO DO PT, E A GENTE SEMPRE TEM ELES TOMANDO A FRENTE PORQUE A GENTE
NÃO GOSTA DE HOLOFOTES DE APLAUSO A GENTE GOSTA DE MOSTRAR NO DIA A DIA E O PARTIDO
DOS TRABALHADORES TRABALHAR ASSIM, MUITO OBRIGADO.  O VEREADOR JOSÉ HELERIANO PEDIU
PELA ORDEM DE COMO FOI CITADO SOLICITOU A PALAVRA; E DISSE SENHORA PRESIDENTE É
ENGRAÇADO QUE ASSIM, VEREADOR LUCAS, EU NÃO QUERO TRAZER A POLARIZAÇÃO AQUI PARA
DENTRO O MEU TEMA FOI ESPECIFICAMENTE DA HABITAÇÃO MAS TALVEZ O SENHOR SÓ TENHA
ESSE ARGUMENTO, MAS ASSIM , A QUESTÃO DO COVID SÓ VALE QUANDO É PARA O PT, AQUI O PT
ESTAVA AQUI TEVE COVID E NÃO DEU PARA FAZER NADA, MAS NO GOVERNO FEDERAL E FALAR QUE
O BOLSONARO NÃO CONSEGUIU AVANÇAR ALGUMAS AS COISAS POR RAZÃO  DA COVID O
ARGUMENTO NÃO VALE, SÃO DOIS PESOS E DUAS MEDIDAS, QUE A GENTE FICA TRISTE POR TER
QUE JUSTIFICAR ALGO TÃO BANAL E  QUE NÃO CONVENCE, O SENHOR JÁ CITOU OUTRAS VEZES QUE
EU JÁ PARTICIPEI DA GESTÃO E PARTICIPEI SIM, DELA E DE OUTRAS TREZE SEMPRE POR CRITÉRIO
TÉCNICO, EU NUNCA PARTICIPEI PARA ELABORAR POLÍTICA, EU TRABALHEI SEMPRE NA FOLHA DE
PAGAMENTO, ALGUMA VEZ ATRASOU O SEU SALÁRIO ? O SENHOR DEIXOU DE RECEBER ALGUMA
VEZ? ENTÃO  O MEU TRABALHO FOI FEITO, EU NÃO ENTREI LÁ POR INDICAÇÃO POLÍTICA EU ENTREI
LÁ  POR QUESTÃO TÉCNICA, E FIQUE LÁ POR VÁRIOS PREFEITOS QUE NEM NELES EU VOTEI E ENTÃO
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EU SOU MUITO TRANQUILO EM RELAÇÃO A ISSO E EM AGOSTO DO ÚLTIMO ANO QUE EU PARTICIPEI
DA GESTÃO EU INFORMEI AO EX PREFEITO O PROFESSOR DE DEUS, QUE NÃO VOTARIA NELE POR
VÁRIAS QUESTÕES, PELA FORMA JUSTAMENTE QUE ELE ESTAVA TOCANDO A CIDADE, ENQUANTO A
CIDADE ESTAVA CHEIA DE BURACO, ELE TAVA PREOCUPADO EM COMPRAR CARRO ELÉTRICO,  E
NÃO TINHA ENERGIA NO BAIRRO VISTA ALEGRE, ACABAVA ENERGIA TODO DIA 7 ( SETE) HORAS DA
NOITE, ENTÃO PELA MÁ GESTÃO E QUE A POPULAÇÃO E REPROVOU ELE NAS RUAS, E POR TUDO
ISSO, EU DECIDI NÃO ACOMPANHA-LO, É UM PROJETO FRACASSADO QUE A POPULAÇÃO DISSE NÃO,
E NÓS VAMOS TRABALHAR PARA CADA VEZ MAIS QUE ESSA GESTÃO FIQUE NO PASSADO E  NÃO
SEJA REFERÊNCIA, PORQUE DE FATO ELA NÃO É REFERÊNCIA EM NADA DE POLÍTICA BOA PARA A
CIDADE.  A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT, USOU A TRIBUNA; E DISSE QUE GOSTARIA DE
REFRISAR A QUESTÃO DO MEU PEDIDO DE TRANSPARÊNCIA NA SELEÇÃO DAS CASAS, QUANDO FOI
FEITO TANTO A SELEÇÃO E ENTREGA DAS CASAS, EU JÁ NÃO ERA MAIS SECRETÁRIA DE
ASSISTÊNCIA, ENTÃO ESSA CULPA EU NÃO CARREGO , É ISSO QUE EU GOSTARIA DE REFRISAR, QUE
EU NÃO ERA SECRETÁRIA , ISSO A GENTE PODE PROCURAR ME MÍDIAS E REDES SOCIAS, EU JÁ NÃO
ESTAVA MAIS NA GESTÃO , NO INÍCIO A HABITAÇÃO NÃO ERA DA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA, ERA
LIGADA AO GABINETE E DEPOIS QUE HOUVE AS MUDANÇAS E FOI PARA ASSISTÊNCIA PORÉM EU SAÍ,
EU PEDI EXONERAÇÃO ANTES DE QUALQUER ENTREGA DE QUALQUER SELEÇÃO, NÃO ENTREGUEI
NENHUMA CASA, NÃO ENTREGUEI NENHUM LOTE URBANIZADO, NÃO TEM FOTOS MINHAS EM
NENHUMA ENTREGA DE NADA DO MUNICÍPIO PORQUE EU NÃO FIZ PARTE DESSA SELEÇÃO, EU SÓ
QUERO COMO VEREADORA, UM DIREITO MEU AGORA, POR QUE EU REPRESENTO A POPULAÇÃO
AGORA, ACOMPANHAR COMO SERÁ A SELEÇÃO DESSA GESTÃO, COMO DE QUALQUER OUTRA, EU
VEJO QUE ESSA É A FUNÇÃO DO VEREADOR, ENQUANTO LEGISLATIVO, NÓS TEMOS QUE
ACOMPANHAR FISCALIZAR, É A MINHA FUNÇÃO PURAMENTE, ENTÃO O MEU PEDIDO A MINHA
INDICAÇÃO, É ALGO QUE NÃO ACHEI QUE CAUSARIA TANTOS DEBATES, E EU ACREDITO QUE NÃO ÉO
O TEMPO DA GENTE DEBATER GESTÕES QUE PASSARAM, A GENTE PRECISA FOCAR NA CIDADE, NOS
PROBLEMAS REAIS, UNIDOS BUSCAR SOLUÇÕES, QUE EU ACHO QUE ISSO É MAIS CONSTRUTIVO,
NÓS NÃO ESTAMOS     AQUI PARA COLOCAR CULPADOS, LEVANTAR CULPADOS, SABEMOS COMO FOI
CADA GESTÃO, CADA PREFEITO QUE PASSOU POR RIBAS, CADA UM TEVE SUA CONTRIBUIÇÃO, CADA
UM TAMBÉM TEVE SEUS DESAFIOS E TEVE AS QUESTÕES QUE PRECISAVAM SER MELHORES, E PARA
ISSO A GENTE ESTÁ AQUI, EU FALO NÓS FOMOS ESCOLHIDOS PELA POPULAÇÃO PARA FAZER
DIFERENÇA E SE ESTAMOS AQUI VAMOS OLHAR PARA FRENTE VAMOS TOCAR ESSE BARCO QUE A
GENTE VAI CONSEGUIR OBRIGADA. O VEREADOR ANDERSON ARRY FEZ O USO DA TRIBUNA;
SAUDANDO A TODOS, ELE FRISOU QUE IRIA FALAR SOBRE O REQUERIMENTO QUE ENTROU EM
DISCUSSÃO E QUE AS VEZES EU SOU O EIXO CENTRAL E TODO MUNDO IMAGINA QUE NÓS TEMOS
ACESSO A LISTA, MAS ESSA ÚLTIMA SELEÇÃO DAS 50 ( CINQUENTA) CASAS DA SUZANO E TAMBÉM
DO JOÃO DE BARRO, NÃO FOI FEITA PELO DEPARTAMENTO DE HABITAÇÃO, PODE PUXAR NO
HISTÓRICO, NÃO FOI FEITO POR NÓS, NEM POR MIM, NEM PELA TECA, FOI FEITO PELA SECRETARIA
DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DA ÉPOCA E NÓS NÃO TÍNHAMOS ACESSO A LISTA, POR ENQUANTO, SÓ
PARA QUE EU SEI QUE TAMBÉM VAI CHEGAR PARA NÓS O REQUERIMENTO, NÓS NÃO TEMOS LISTA,
NÃO TEM INSCRIÇÃO EXISTE UM MONITORAMENTO FEITO POR UMA EQUIPE, PELO GERENTE DE
HABITAÇÃO, QUE ELE PASSA NOS BAIRROS E VAI OBSERVANDO E MONITORANDO A POPULAÇÃO QUE
JÁ EXISTE ALI, ENTÃO A GENTE NÃO SABE NEM PARA QUEM VAI SER AS UNIDADES, NÃO TEM NADA
DOCUMENTADO, ENTÃO A GENTE SÓ TRABALHA COM QUE É DOCUMENTADO, SE NÃO TEM ESCRITO,
INFORMALMENTE, O PREFEITO FALA QUE É PARA PESSOAL DE ÁREA DE INVASÃO , MAS NÃO ESTÁ
ESCRITO, ENTÃO NÓS SÓ TRABALHAMOS COM DOCUMENTO, MAS SALIENTO QUE O DEPARTAMENTO
DE HABITAÇÃO, NÃO TEVE PARTE NO PROCESSO DE  INSCRIÇÃO DAS 100 (CEM) UNIDADES
HABITACIONAIS DO PROJETO JOÃO DE BARRO, NEM TAMBÉM DAS 50 (CINQUENTA), CASAS QUE
FORAM ENTREGUES PELA SUZANO, TEVE NO FINAL PARTICIPAÇÃO NA ENTREGA DAS CHAVES, MAS A
SELEÇÃO NÃO FOI FEITA PELA EQUIPE NEM PELO DEPARTAMENTO DE HABITAÇÃO NA OCASIÃO,
OBRIGADO SENHORA PRESIDENTE. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE DECLAROU ENCERRADA A
SESSÃO. PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA, 10 DE MARÇO DE 2026.
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 14/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-18/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-19/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-25/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-20/2026   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-21/2026   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Requerimento-6/2026   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Requerimento-7/2026   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Indicação-26/2026   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-22/2026   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Indicação-23/2026   Aprovada

12 - DOCUMENTO : Indicação-24/2026   Aprovada

13 - DOCUMENTO : Requerimento-8/2026   Aprovada

14 - DOCUMENTO : Indicação-27/2026   Aprovada

15 - DOCUMENTO : Indicação-28/2026   Aprovada
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